



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 40 (15283) | Четверг, 16 февраля 1967 года | Цена 2 коп.



Тысячи тонн сверхплановых минеральных удобрений ежегодно отгружает хлопкоробам республиканский суперфосфатный завод. Отлично трудится коллектив предприятия и в юбилейном году. Он развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана и своих обязательств. На снимке: один из лучших машинистов железнодорожного крана ударник коммунистического труда Фатхислам Хисамутдинов. Фото А. КУЗЬМЕНКО (УЗТАГ).

ЮБИЛЕЙНЫЙ ШАГ УЗБЕКИСТАНА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РЕСПУБЛИКИ — К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В РАСЦВЕТЕ сил и могущества наша великая Родина вступила в юбилейный, пятидесятый год Советской власти. Все народы нашей страны готовятся достойно отметить юбилей. С огромным энтузиазмом осуществляют они планы коммунистического строительства. В едином строю со всеми братскими народами Советского Союза идут навстречу 50-летию Советской власти и трудящиеся нашей республики.

Под знаменем Великого Октября, под руководством Коммунистической партии узбекский народ прошел героический путь борьбы и труда, путь замечательных преобразований и свершений. За годы Советской власти Узбекистан из отсталого края превратился в цветущую Советскую республику с первоклассной индустрией, многоотраслевым, высокоинтегрированным сельским хозяйством, передовой культурой.

Отдаваясь на пройденный путь, мы снова и снова испытываем глубокое чувство благодарности и любви к великой партии коммунистов. Это она провозгласила и обеспечила равенство всех социалистических наций, пробудила в жизни их неисчислимые творческие силы. Это она помогла многомиллионным народным массам в исторически короткий срок ликвидировать экономическую и культурную отсталость, осуществить индустриализацию промышленности и коллективизацию сельского хозяйства. Это она сплотила советские народы под незыблемым ленинским знаменем, сменчивала их братскую дружбу.

Прекрасны плоды героических усилий Коммунистической партии и советского народа. И одно из чудесных свершений — сегодняшний облик Узбекистана. Наша республика располагает сейчас мощные могучей индустрией, насыщенной свыше ста отраслей и экспортирующей свою продукцию более чем в 80 стран мира. Как не гордиться этим, как не порадоваться тому, что сегодня объем валовой продукции нашей промышленности превысил довоенный уровень в 30 с лишним раз!

Узбекистан — основная хлопковая база страны. Наша республика дает более двух третей всего производимого в СССР хлопка-сырца. В первом году пятилетия Родина получила его более четырех миллионов тонн. И в этом с особой силой сказалась решающая роль индустриализации республики. Невозможно было бы достигнуть таких высот в хлопководстве, да и в других отраслях сельского хозяйства, без современной техники.

Наша машиностроительная промышленность обеспечивает республиканцев замечательные хлопкоуборочные машины, ворошоувальщики, хлопковые сеялки и другую сельскохозяйственную технику, вооружают необходимым оборудованием хлопкоочистительную промышленность. У нас успешно развиваются электротехническая, электронная промышленность, авиационная и другие отрасли производственной машины.

В Узбекистане создана мощная электроэнергетика. Сейчас за один день у нас производится 33,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии — в десять раз больше, чем за год допоступления назад. В юбилейном году электроэнергия будет выработана свыше 14 миллиардов киловатт-часов.

Узбекистан превратился в крупнейшую топливную базу страны. Родившаяся в годы семилетней крупной газовой промышленности позволила не только полностью обеспечить дешевым видом топлива нужды республики, но и подавать природный газ в другие республики Средней Азии и на Урал. В прошлом году добыча газа у нас составила 22,6 миллиарда кубометров.

Республика располагает немалыми природными богатствами. Построенные на базе богатых месторождений Алтынтопканский горнометаллургический комбинат, Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов и другие предприятия стали крупнейшими предприятиями цветной металлургии страны. Свинец, цинк, медь, вольфрам и другие металлы нескончаемым потоком изливаются в сокровищницу народных богатств. Недавно в пустыне Кызылкумы геологи сделали еще одно большое открытие — крупное золотосное Мурунтауское месторождение. В центре Кызылкумов воздвигается современный благоустроенный город Зарафшан, сооружается горный комбинат, которые преобразят пустынный край: он станет одним из центров золотодобывающей промышленности страны.

Растет большая химия Узбекистана. По объему производства минеральных удобрений республика занимает третье место в стране. В юбилейном году выработка их достигнет 3 миллионов тонн. Будут почти полностью удовлетворены нужды сельского хозяйства Узбекистана в азотных удобрениях. С каждым годом увеличивается выпуск серной кислоты, дефолантов, лаков, красок, карбоксиметилцеллюлозы и другой продукции.

Быстрыми темпами развивается легкая и пищевая промышленность. Ежегодно в республике появляются новые предприятия, которые все полнее удовлетворяют спрос на товары народного потребления.

Огромный размах приобрело капитальное строитель-

ство. Годы социалистического созидания отмечены рождением сотен крупнейших промышленных предприятий, гидротехнических сооружений, колхозов и совхозов. Только за последние пять лет основные производственные фонды возросли более чем в два раза. На карте Узбекистана появились новые города и крупные промышленные центры — Чирчик, Бекабад, Навои, Алмалык, Ангрен, Янгйер, Янгйабад. Молодежи древние города — Самарканд, Бухара, Хива, Коканд, Ургенч. Трудящиеся получили большое количество жилья, тысячи школ, больниц, клубов и других культурно-бытовых учреждений.

В дружной семье социалистических наций, при бескорыстной, подлинно братской помощи всех советских народов, под водительством ленинской партии коммунистов Узбекистан совершил гигантский скачок от отсталости к прогрессу, из тьмы к свету, достиг таких побед и свершений, которые изумляют мир.

Блочно, самоотверженно трудится узбекский народ. Вся республика — на ударной вахте. За успехи в досрочном выполнении семилетнего плана 31 человек удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, 6,397 переводчиков промышленности, транспорта и строительства награждены орденами и медалями Советского Союза.

В первом году пятилетия трудящиеся республики добились новых успехов в борьбе за дальнейший подъем экономики, за повышение эффективности общественного производства. Работники промышленности досрочно завершили государственный план и выпустили на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции. Объем промышленного производства возрос, по сравнению с 1965 годом, на 9 процентов, а производительность труда — на 5 процентов. Значительно увеличился объем государственных капитальных вложений, введены в эксплуатацию новые объекты и дополнительные мощности на многих действующих предприятиях. Население республики получило около 2,7 миллиона квадратных метров благоустроенного жилья.

Первый год пятилетия совпал с началом осуществления хозяйственной реформы. Перевод предприятий и целых отраслей промышленности на новый порядок планирования и экономического стимулирования еще выше поднимает творческую инициативу и активность трудящихся в изыскании и мобилизации резервов производства, обеспечивает неуклонный и быстрый рост народного хозяйства.

В преддверии 50-летия Советской власти еще шире развернулось социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд, охватившее тысячи производственных коллективов. В социалистическом соревновании участвует свыше 90 процентов трудящихся, в движении за коммунистический труд — более 670 тысяч рабочих и служащих.

Все лучше, что делают сегодня труженики Узбекистана, все свои патристические помыслы и свершения они посвящают Родине, своему 50-летию Октября. Большие и глубокие чувства вкладывают они в свои социалистические обязательства на юбилейный 1967 год. В этих обязательствах — творческое вдохновение, новаторская смелость, трезвый расчет. Сообща продумана каждая цифра, определен реальный масштаб работ, тщательно выверены пути превращения замыслов в жизнь.

Вот они, юбилейные рубежи.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Стремясь внести весомый вклад в развитие народного хозяйства, в осуществление исторических решений XXIII съезда КПСС, достойно встретить 50-летие Великого Октября, работники промышленности Узбекистана приняли обязательства:

На основе лучшей организации производства, внедрения новой техники и передовой технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов добиться повышения производительности труда на 28 процентов против установленного планового задания.

За счет использования имеющихся резервов производства, повышения его экономической эффективности, лучшего использования производственных мощностей и основных фондов обеспечить досрочно — к 25 декабря — выполнение годового плана по выпуску валовой продукции и к концу года выработать ее сверх плана на десятки миллионов рублей, в том числе 80 процентов — за счет роста производительности труда.

Выработать сверх плана: 120 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 52 тысячи тонн минеральных удобрений, 3 тысячи тонн стали и проката, добыть 14 тысяч тонн нефти, 100 миллионов кубических метров газа, 55 тысяч тонн угля, выпустить на 125 тысяч рублей химического оборудования, 60 хлопковых сеялок, 25 хлопкоуборочных машин, 50 дизельных двигателей, 27 тысяч тонн

хлопкового волокна и много другой продукции.

Работники легкой, пищевой, мебельной и местной промышленности, в целях более полного обеспечения населения высококачественными товарами народного потребления, обзавелись внедрить в массовое производство 300 новых моделей обуви, 700 новых фасонов и моделей одежды, 70 новых моделей трикотажных изделий, сотни новых рисунков и расцветок шелковых и хлопчатобумажных тканей, новых моделей кожаных-галантерейных и фарфоровых изделий, освоить выпуск ранее не выпускавшихся в Узбекистане видов мебели, синтетических моющих порошков, новых видов кондитерских, хлебопекарных изделий, консервов, вина и других товаров. Выработать сверх плана 500 тысяч метров хлопчатобумажных тканей, 556 тысяч метров шелковых тканей, на 1,1 миллиона рублей швейных изделий, 140 тысяч пар кожаной обуви, 250 тысяч штук фарфоровых изделий на 360 тысяч рублей мебели, 3,5 тысячи тонн растительного масла, 2 миллиона условных банок консервов, 500 тонн кондитерских изделий, 1.100 тонн цельномолочной продукции и другие товары.

Осуществляя подготовку к хозяйственной реформе, труженики промышленности широко развернули движение за экономию сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. В республике проходит массовый смотр экономии и бережливости. Коллективы предприятий приняли обязательство сэкономить: 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 40 тысяч тонн условного топлива, 18 тысяч тонн проката черных металлов, 81 тонну хлопчатобумажной пряжи, 11 тонн волокон, 111 тысяч метров хлопчатобумажных тканей, 257 тысяч метров уланочной ткани.

Усиливается борьба за дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции, повышение культуры производства, внедрение производственной эстетики, оздоровление условий труда и быта трудящихся.

В юбилейном году намечено внедрить в производство не менее 400 более совершенных машин, приборов и материалов, в том числе усовершенствованных хлопкоуборочных машин и подборщиков хлопка-сырца, сеялок, экскаваторов с пневмомеханическим управлением, новых видов трансформаторов и кабельной продукции. Предусмотрено разработать и изготовить опытно-промышленные образцы комплектов цитовых устройств для блочных тепловых электростанций и агрегатов мощностью 200—300 тысяч киловатт, освоить производство нового комплекса машин для бетонирования каналов.

Поставлена цель — внедрить в производство новую технологию кислородно-взвешенной плавки медных концентратов на Алтынтопканском горнометаллургическом комбинате, освоить технологию непрерывного литья и прокатки катанки меди и ее сплавов на заводе «Ташкенткабель», новые технологические линии на заводах «Ташавтомаш», «Чирчиксельмаш» и других предприятиях, химико-механическую технологию переработки дуба на Новоанжненском дукто-наемном заводе, автоматическую линию по переработке томатов на Газалкентском консервном заводе; комплексно механизировать один завод, 60 цехов и участков, установить не менее 5.000 единиц нового технологического оборудования; ввести в эксплуатацию 50 автоматических и поточно-механизированных линий, телекомбинировать и телемеханизировать 350 нефтяных и газовых скважин, внедрить в производство 25 тысяч рационализаторских предложений и получить за счет этого условный годовой экономический эффект в сумме 24 миллиона рублей.

За счет лучшей организации производства, экономии ресурсов и сокращения непроизводительных затрат предстоит добиться дополнительного снижения себестоимости товарной продукции и получить не менее 15 миллионов рублей сверхплановой экономии.

Намерено подготовить и перевести на новый порядок планирования и экономического стимулирования 66 промышленных предприятий.

Геологи республики обязуются перевыполнить план по приросту запасов газа, нефти, золота, цветных металлов и других полезных ископаемых, гидроресурсов, строительных материалов.

Придавая большое значение повышению эффективности капитальных вложений, работники промышленности и строительных организаций республики обязались к 28 декабря выполнить годовой план капитального строительства, досрочно завершить задание по вводу основных фондов и производственных мощностей.

Предусмотрено ввести в эксплуатацию следующие важнейшие объекты:

В энергетике: шестой и седьмой энергоблоки по 160 тысяч киловатт — на Ташкентской ГРЭС, 50 тысяч киловатт на Навоийской

ГРЭС, 100 тысяч киловатт на Ташкентской ГРЭС и 50 тысяч киловатт на Ферганской ТЭЦ, 800 километров высоковольтных линий электропередач и трансформаторные мощности на 430 тысяч киловатт-ампер.

В цветной металлургии: комплекс объектов по кислородно-взвешенной плавке, печи по производству катанки и серной кислоты, дополнительные мощности по добыче медной руды на руднике «Кальманяр» Алтынтопканского горнометаллургического комбината.

В химической промышленности: дополнительные мощности по производству аммиака, слабой азотной кислоты и аммиачной селитры на Ферганском заводе азотных удобрений и Навоийском химическом комбинате.

В газовой промышленности: месторождения природного газа «Учкыр» и «Мубарек», установку низкотемпературной сепарации на Газлайском месторождении; в машиностроении и электротехнической промышленности: дополнительные производственные мощности на заводах — Чирчинском трансформаторном, Ташкентском электротехническом, «Ташсельмаш», «Узбесельмаш», «Андижанмаш», Андижанском машиностроительном, «Чирчиксельмаш».

В промышленности строительных материалов и строительной индустрии: мощности по выпуску 150 миллионов штук кирпича, 498 тысяч кубометров сборного железобетона, 800 тысяч кубометров нерудных материалов, четвертую технологическую линию на Анжнанском цементном заводе мощностью 425 тысяч тонн, дополнительные мощности на Анжнанском керамическом комбинате.

В легкой промышленности: Анжнанскую трикотажную фабрику мощностью 17,7 миллиона штук, бельевого трикотажа в год, 121 тысячу прилавочных веретен и 1.416 ткацких станков на Наманганском комбинате шелковых и костюмных тканей, шелкоткацкую фабрику в Фергане, хлопкоочистительные заводы в Джетсайе и Бентемуре.

В пищевой промышленности: консервный завод в Шахрисабзе, пивзавод в Карши, дополнительные мощности на Янгйольском консервном заводе и Ташкентском масложиркомбинате.

Жилые и культурно-бытовые строительные: досрочно ввести в эксплуатацию предусмотренные планы — жилую площадь, школы, детские дошкольные учреждения, объекты здравоохранения и культуры.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Досрочно, к 29 декабря, выполнить годовой план железнодорожных перевозок и до конца года погрузить сверх плана 300 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Ускорить оборот грузового вагона против плана на 0,5 часа. Перевыполнить задание по росту производительности труда на 0,5 процента.

К 28 декабря выполнить годовой план автомобильных перевозок и дорожного строительства, сверх плана перевести 1 миллион тонн народнохозяйственных грузов. Перевыполнить задание по производительности труда на автомобильных перевозках на 3 процента.

Открыть движение по Ташкентской кольцевой автомобильной дороге; сдать в эксплуатацию автомагистраль Ташкент — Голденая степь на участке Ташкент — Чиназ; завершить работы первой очереди на участке дороги Аму-Дарья — Чиназ; открыть движение по автомагистрали Бухара — Нукус протяженностью 600 километров; произвести реконструкцию автомобильной дороги Коканд — Фергана с устройством асфальтового покрытия общей протяженностью 90 километров.

К 28 декабря выполнить государственный план по авиатранспорту, увеличить протяженность воздушных линий на 6.000 километров. Перевыполнить задание по производительности труда на 1 процент.

К 28 декабря выполнить годовой план по объему продукции всеми предприятиями связи; открыть 200 новых городских и сельских отделений связи. Перевыполнить задание по производительности труда на 1,5 процента, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

К 50-летию Октября ввести в действие автоматические телефонные станции: в г. Ташкенте — на 3 тысячи номеров, в г. Самарканде — на 3 тысячи номеров, в г. Чирчике — на 2 тысячи номеров; сдать в эксплуатацию радиорелейную линию Ташкент — Алмалык, новые телевизионные передатчики для трансляции третьей программы в г. Ташкенте и второй программы в г. Андижане.

Трудящиеся Узбекистана полны решимости ознаменовать 50-летие Советской власти новыми трудовыми успехами в борьбе за досрочное выполнение пятилетия, в создании материально-технической базы коммунизма.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Развернутое соревнование в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, труженики сельского хозяйства Узбекистана досрочно выполнили квартальный план мясозаточного. На приемные пункты сдано 29.000 тонн шпота и птицы в живом весе — на 5.000 тонн больше, чем было сдано на эту дату в прошлом году.

Особенно весомый вклад внесли хозяйства Андижанской, Сурхандаринской, Самаркандской, Сырдаринской и Наманганской областей, а также многие районы республики.

Животноводы многих колхозов и совхозов хорошо организовали нагул и отбор шпота и уже выполнили полугодичные задания по продаже мяса государству, а также успешно проводят зимовку шпота и расплодную кампанию, что обеспечивает предосторожный прирост поголовья животных и его продуктивности.

СПЛОЧЕННОСТЬ

КОЛЛЕКТИВЫ трудящихся Узбекистана в обстановке высокого единения назвали имена кандидатов в депутаты Верховного Совета республики.

ТАШКЕНТ И ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

В избирательных округах Ташкента кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Первомайскому округу № 4 — первый секретарь Ленинского райкома партии Батыр Гулямович Халидов, по Пушкинскому округу № 15 — заведующий отделом науки и учебных заведений ЦК Компартии Узбекистана Ахил Умуракулович Салимов, по Санатскому округу № 18 — председатель Кировского районского Джаббар Шабураханов, по Чкаловскому округу № 21 — директор завода швейной фирмы «Юнцза» Пулат Абдурахманов, по Чиланзарскому округу № 36 — начальник Ташкентского домостроительного комбината № 1 Ашраф Абрамович Кашипов, по

НА СТРАЖЕ НАРОДНЫХ ИНТЕРЕСОВ

ТРУДНО найти такую сторону жизни республики, ее экономики или культуры, которой не интересовались бы органы народного контроля. Их многогранная работа, которая проходит под руководством партийных комитетов, была обсуждена на республиканском совещании, созванном 14 февраля в Ташкенте Центральным Комитетом Компартии Узбекистана. На него собрались руководители областных, городских и районных комитетов народного контроля, заведующие групп народного контроля на предприятиях и в учреждениях.

В работе совещания приняли участие работники республиканского Комитета народного контроля, заведующие отделами ЦК Компартии Узбекистана, представители ЦК комсомола республики, Усовпрофа, административных органов, печати, радио и телевидения.

С докладом о некоторых итогах работы и задачах органов народного контроля республики в юбилейном 1967 году выступил председатель Комитета народного контроля Узбекской ССР М. Т. Турсунов. В обсуждении вопроса приняли участие руководители органов народного контроля ряда областей, крупных городов и сельских районов республики, председатели некоторых групп народного контроля на предприятиях и в совхозах. Был обобщен большой опыт комитетов и их общественных органов, совершенствования всей их деятельности.

Сейчас в республике насчитывается 37 тысяч групп и постов народного контроля, которые объединяют более двухсот тысяч общественников. Девять тысяч наиболее активных из них трудятся в нештатных отделах в качестве общественных инспекторов. Кроме того, комитеты народного контроля вовлекли в свою деятельность десятки тысяч активистов из «Комсомольского проектора», профсоюзов и других общественных организаций. Они сообщают о работе и задачах рейдов, участвуют в проверках, организуемых комитетом народного контроля. С помощью широкой общественности комитеты народного контроля добиваются того, чтобы контрольная работа была всеобъемлющей, массовой.

О некоторых сторонах работы органов народного контроля, их ближайших задачах говорил в своей речи заведующий отделом Комитета народного контроля СССР А. А. Тузинов.

На совещании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

В работе совещания приняли участие секретари ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Анисимкин и Н. М. Матчанов, первый секретарь Ташкентского горкома партии С. Р. Расулов, заместитель Председателя Совета Министров республики Г. А. Габриельянц, инспектор Комитета народного контроля СССР А. А. Харитонов.

(УЗТАГ).

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Иван Петрович Дрыжак, по Ленинскому округу № 409 — заведующий отделом строительства и городского хозяйства ЦК Компартии Узбекистана Махмуд Саидович Саидов, по Фрунзенскому округу № 417 — заместитель председателя Хорезмского областного Комитета Трудовых Курдун, по Караганскому округу № 413 — председатель Хорезмского областного Комитета Мадыр Худайбергенов, по Юнарбагскому округу № 414 — секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Рыхси Сахбаев, по Пятишанскому округу № 418 — министр охраны общественного порядка Узбекской ССР Халилов, по Магистранскому округу № 425 — механик-водитель колхоза «Правда» Шахатского района Анагуль Машарипова.

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Коллективами трудящихся Ферганской области кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Промышленному округу № 360 — старший машинист Ферганского завода азотных удобрений Мухамед Рузавич Махмудов, по Сохскому округу № 361 — министр здравоохранения Узбекской ССР Каюм Сабирович Заиров, по Шахартинскому округу № 367 — главный агроном колхоза имени Ленина Ахунбабаевского района Абдурахман Абдукадров, по Янкатускому округу № 375 — министр легкой промышленности республики Фахриддин Канбаев, по Учкунтинскому округу № 389 — тракторист колхоза имени Ленина Ленинградского района Ибрагим Ахмедов, по Даяржанскому округу № 390 — первый секретарь Ленинградского райкома партии Умарджан Сагатов, по Свердловскому округу № 399 — бригадир совхоза имени Ахунбабаева Зулайхо Жакимова, по Аваляскому округу № 405 — секретарь Ферганского обкома партии Хамдам Умаров, по Куляшскому округу № 401 — заведующий отделом культуры ЦК Компартии Узбекистана Санд Шермухамедов, по Чимнонскому округу № 407 — управляющий республиканской конторой Госбанка Хафиз Мафрурович Гафуров.

БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Коллективами трудящихся Бухарской области кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Бухарскому городскому Ленинскому округу № 183 — бригадир Бухарской шелкоткальной фабрики Шарифа Мусавва Юнусова, по Ульфатбинскому округу № 195 — бригадир колхоза «Ленинизм» Гиядуванского района Мухаббат Юсупова, по Шафирнан-

ского района Турсуной Авесова, по Пастдаргомскому округу № 236 — бригадир колхоза имени Карла Маркса Пастдаргомского района Байтур Кушаков, по Тайляшскому округу № 232 — редактор газеты «Ханкаты Узбекистана» Шавкат Нилзов, по Каттакурганскому округу № 294 — первый секретарь Самаркандского райкома партии Асат Рахматуллаев.

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Решениями предвыборных собраний, состоявшихся в избирательных округах Андижанской области, кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Кашкадарьинскому округу № 10 — заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Акрам Рустамович Ходжаев, по Центральному округу № 149 — заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Узбекистана Махмуд Магалимович Рахманкулов, по Прудинскому округу № 151 — первый секретарь Наманганского горкома партии Турсунбай Рузубаев, по Узбеккистанскому округу № 158 — тракторист колхоза имени Свердлова Наманганского района Абдулла Мурадov, по Хакулабальскому округу № 163 — директор Института истории партии при ЦК Компартии Узбекистана Маалли Гафарович Вахабов, по Куляшскому округу № 167 — первый секретарь Ходжаабальского райкома партии Саматджан Юльчибаевич Юльчибаев, по Варзакскому округу № 172 — главный агроном колхоза имени Энгельса Чустского района Алижон Джураев, по Янгикурганскому округу № 178 — первый секретарь Интикурганского райкома партии Сабир Карабаев, по Учтинскому округу № 180 — председатель колхоза «Ленинчи кўли» Учтинского района Бахром Юлчибаевич Юлчибаев, по Унгатускому округу № 181 — редактор газеты «Совет Узбекистана» Махмуд Кариев.

САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ

В избирательных округах Самаркандской области кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Вахмалыскому округу № 264 — министр просвещения республики Анвар Марасулович Марасулов, по Пушкинскому округу № 250 — инженер-механик Самаркандской швейной фабрики имени 8-го Марта Гульбаргафарова, по Вагнинскому округу № 255 — председатель Самаркандского областного Комитета Асатилла Ашрапович Ходжаев, по Шаумянскому округу № 249 — второй секретарь Самаркандского обкома партии Иван Карпович Титков, по Комбинатскому округу № 270 — аппаратчица Каттакурганского масложиркомбината Венера Азатовна Чернуха, по Джукском округу № 280 — старший чабан совхоза «Кызылча» Нурагит-

СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

На предвыборных собраниях Сурхандарьинской области кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Джаркурганскому округу № 307 — председатель колхоза «Мехнат рахат» Джаркурганского района и Нарали Баймуратов, по Сайробскому округу № 306 — министр мелiorации и водного хозяйства Узбекской ССР Салиджан Мажарасулов.

(УзТАГ).

Сегодня Григорию Филипповичу Епифанову, каменщику из Киевского строительного монтажного поезда № 1, исполняется шестидесять лет. Он, уже будучи на таджикской земле, награжден за безупречный, долготелый труд орденом Трудового Красного Знамени.

КАШКАДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Решениями предвыборных собраний, прошедших в избирательных округах Кашкадарьинской области, кандидатами в депутаты Верховного Совета республики назначены: по Наманганскому округу № 223 — председатель республиканского объединения «Усельхозтехника» Игорь Васильевич Бабков, по Чаршаманскому округу № 238 — председатель колхоза имени Ленина Шахрисабзского района Гани Бабаеров, по Чиравичинскому округу № 233 — бригадир колхоза «Коммуна» Турди Тураев, по Бешкентскому округу № 226 — министр коммунального хозяйства Узбекской ССР Сродж Зиямов, по Центральному округу № 216 — бригадир первого строительного монтажного управления строительного треста № 13 Салим Сафаров.

СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Предвыборными собраниями, состоявшимися в избирательных округах Сырдарьинской области, приняты постановления о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета республики: по Акчалтинскому округу № 333 — министра сельского хозяйства Узбекской ССР Хасима Мухитдиновича Насарова, по Кировскому округу № 345 — бригадира совхоза «30 лет Октября» Маден Каноева.

СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

На предвыборных собраниях Сурхандарьинской области кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР выдвинуты: по Джаркурганскому округу № 307 — председатель колхоза «Мехнат рахат» Джаркурганского района и Нарали Баймуратов, по Сайробскому округу № 306 — министр мелiorации и водного хозяйства Узбекской ССР Салиджан Мажарасулов.

(УзТАГ).

СЕРДЦЕ ПОЗВАЛО

ОЧЕРК

Мы публикуем очерк писателя Григория Филипповича «Украинский строитель» о большом и славном жизненном пути Григория Филипповича.

Прошлогодня весна казалась самой обыкновенной. Как в собственном доме, она уже хозяйничала на полях и лугах, укрывая землю пыльным зеленым ковром. В густой листве каштанов голубились зачехленные свечки цветов.

Приход весны радовал Григория Филипповича. Он любил, когда вокруг пробуждалась жизнь. Несмотря на преклонные годы, ощущал прилив бодрости. Это была его пятидесят девятая весна. За плечами целая жизнь, крутые повороты судьбы. Вспомнил Олежа, трехлетний внук, который ядал сейчас деда с работы. Чтобы не забыть, он тут же отложил в сторону чашку обыкновенных кирпичей — обещал вчера принести. Оля объяснил, что хочет сам построить «настоящий» дом.

Поблизился конец рабьего дня. Занятый своими мыслями, Григорий Филиппович завернул инструмент в припудренный мешок из бумажного мешка. Вдруг перед ним выросла чья-то тень: — В Ташкенте землетрясение, — выпалил Николай Прудко. — На языке у тебя землетрясение, — не поверил Григорий Филиппович. — Ну, вот... Так и знал, что не поверите, — обижено произнес Николай, протягивая газету. — Вот, смотрите...

Возвращаясь домой, Григорий Филиппович не переставал думать о Ташкенте: «Шутка ли, какой город разрушен!». Он представил себе развалины, казавшиеся тысячами людей, выброшенных стихией на улицу. Перед ним оживали в памяти ужасы минувшей войны, и Ташкент он иначе и не представлял, как после мощной бомбежки.

Весть о том, что в Киеве формируются строительные монтажные поезда, пришла к Григорию Филипповичу. Он тут же написал заявление, в котором просил откомандировать его в Ташкент.

— Куда вам ехать? От молодежи нет отбоя, — говорили ему в управлении. — Вот и пригожусь, — ответил он, — молодежь то учить надо. Долго пришлось Епифанову доказывать, что он еще Ташкенту нужен и такие, как он, пока с ним в конце концов согласились.

Каменица Григорий Филиппович стал давно. Эта профессия передавалась в роду из поколения в поколение. Григорий помнил своего деда — Луку Епифанова, который всю свою жизнь работал печником. Однажды, когда Грише шел четырнадцатый год, дед сказал: — Хватит висеть на шее у матери. Поидедем с тобой в соседнее село. Будем людям печь лепить. Григорий тогда еще мало соображал, что происходило в мире. До сих пор только помнит неприкрытый нищета... Перельнули они ночью на лодке Днепр и пошли по белорусским селам. Работа нашлась в первой же деревушке: только что отремела гражданская война.

— Смотри, не спеши, — поучал дед Гришу. — Пример раз, другой. Сделашь лучше и спать потом будешь спокойно. — То, что мы сделали сегодня, — продолжал Лука Миронович, — останется надолго. Нас на этом свете не станет, а труд наш будет жить. Люди спасибо скажут.

Так начиналась трудовая биография Григория Филипповича Епифанова. Спусти несколько лет начал он самостоятельную жизнь. На первых порах устроился печником на заводе «Большевик». Никакой техники не было и в помине. Кирпичи носили бригады «козосов». Настоящим строителем он стал значительно позже. Но тут началась война...

Прямо со стройки ушел на фронт. Не раз был на волосок от смерти. И на суше, и на воде. Остался жив. Вернулся опять на

стройку. Если бы собрать те кирпичи, которые уложил Епифанов, и выстроить из них один дом, он поднялся бы выше современных небоскребов, как памятник его труду, его жизни.

Каменица Григорий Филиппович стал давно. Эта профессия передавалась в роду из поколения в поколение. Григорий помнил своего деда — Луку Епифанова, который всю свою жизнь работал печником.

Однажды, когда Грише шел четырнадцатый год, дед сказал: — Хватит висеть на шее у матери. Поидедем с тобой в соседнее село. Будем людям печь лепить. Григорий тогда еще мало соображал, что происходило в мире. До сих пор только помнит неприкрытый нищета... Перельнули они ночью на лодке Днепр и пошли по белорусским селам. Работа нашлась в первой же деревушке: только что отремела гражданская война.

— Смотри, не спеши, — поучал дед Гришу. — Пример раз, другой. Сделашь лучше и спать потом будешь спокойно. — То, что мы сделали сегодня, — продолжал Лука Миронович, — останется надолго. Нас на этом свете не станет, а труд наш будет жить. Люди спасибо скажут.

Так начиналась трудовая биография Григория Филипповича Епифанова. Спусти несколько лет начал он самостоятельную жизнь. На первых порах устроился печником на заводе «Большевик». Никакой техники не было и в помине. Кирпичи носили бригады «козосов». Настоящим строителем он стал значительно позже. Но тут началась война...

Прямо со стройки ушел на фронт. Не раз был на волосок от смерти. И на суше, и на воде. Остался жив. Вернулся опять на

Киевские улицы и проспекты, уральские тепловые электростанции. И вот теперь Ташкент... Подлемя. Облако серой пыли густым туманом опустилось над Зиланаром. Воздух сквозил жарким. Брызжет россыпью лучей каленое солнце. По морщинистому лицу Григория Филипповича бегут ручейки пота.

Квартал «В-13». К концу года тут будет выстроено тридцать тысяч квадратных метров жилья. Еще вчера на этом месте земля, опоясанная и прорезанная тонки-

ми арками, шумело колхозное поле. С приходом строителей все вдруг изменилось. Осыло. Вырыты первые котлованы. Каменица приступила к кладке.

Временами Григорию Филипповичу вспоминаются сыновья и дочери, их дети. Олежа! «Так и не принес ему тогда кирпичей», — думает Григорий Филиппович. Не раз вспоминается Епифанову леда науа. И он доволен тем, что и в Ташкенте останется след его жизни.

Текли жаркие дни и недели. Вскоре имя каменица на Киевском строительном-монтажном поезде № 1 стало известно всему тресту «Укрстрой». Отлично работает Григорий Филиппович.

Мы беседуем с Григорием Филипповичем о его большой жизни. Он рассказывает, что в Киеве осталось у него двенадцать внуков, дочери, сыновья. Почти все они тоже строители. — Только в одном управлении нас делают Епифановых, — говорит он.

Потом достает из чемодана письмо, показывает фотографию: — Это Олег. Подрастет, тоже будет строителем. Разговор заходит о будущем Ташкента, о новых стройках на родной земле.

— Много строев — это здорово, — замечает Григорий Филиппович. Вот уже сорок пятый год работает он на стройках. Немало пришлось увидеть и пережить. Было время, когда он и мечтать не мог о том, что будет еще работать: обгорели руки во время войны...

Работает, да еще как. Вскоре он встретит еще одну весну, вторую на ташкентской земле, куда призывало его рабочее сердце.

А. ВИСОТА. Сотрудник газеты «Украинский строитель».

Фото каменица В. Мозолевского.

ми арками, шумело колхозное поле. С приходом строителей все вдруг изменилось. Осыло. Вырыты первые котлованы. Каменица приступила к кладке.

Временами Григорию Филипповичу вспоминаются сыновья и дочери, их дети. Олежа! «Так и не принес ему тогда кирпичей», — думает Григорий Филиппович. Не раз вспоминается Епифанову леда науа. И он доволен тем, что и в Ташкенте останется след его жизни.

Текли жаркие дни и недели. Вскоре имя каменица на Киевском строительном-монтажном поезде № 1 стало известно всему тресту «Укрстрой». Отлично работает Григорий Филиппович.

Мы беседуем с Григорием Филипповичем о его большой жизни. Он рассказывает, что в Киеве осталось у него двенадцать внуков, дочери, сыновья. Почти все они тоже строители. — Только в одном управлении нас делают Епифановых, — говорит он.

Потом достает из чемодана письмо, показывает фотографию: — Это Олег. Подрастет, тоже будет строителем. Разговор заходит о будущем Ташкента, о новых стройках на родной земле.

— Много строев — это здорово, — замечает Григорий Филиппович. Вот уже сорок пятый год работает он на стройках. Немало пришлось увидеть и пережить. Было время, когда он и мечтать не мог о том, что будет еще работать: обгорели руки во время войны...

Работает, да еще как. Вскоре он встретит еще одну весну, вторую на ташкентской земле, куда призывало его рабочее сердце.

А. ВИСОТА. Сотрудник газеты «Украинский строитель».

Фото каменица В. Мозолевского.

«КОСМОС-142»

14 февраля 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-142».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ОКРУЖНЫХ ПРЕДВЫБОРНЫХ СОВЕЩАНИЯХ

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В избирательных округах Узбекистана проходят предвыборные собрания представителей коллективов трудящихся. Представители трудящихся Андижанского избирательного округа № 134 на своем предвыборном собрании приняли постановление — поддержать решения прошедших в округе предвыборных собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР механика-водителя хлопкоуборочной машины совхоза «Аим» Кундухов Рахманович. Участники собрания обратились к К. Рах-

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В Калининском избирательном округе № 298 на окружном предвыборном собрании представители колхозов и совхозов приняли решение о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по этому округу передовой доярки совхоза имени Калинина Турсуной Умурзаковой. Принято решение — просить Т. Умурзакову дать согласие баллотироваться в депутаты по этому округу.

БЕСЕДЫ В ЦК КПСС

В ЦК КПСС состоялись беседы с делегацией Итальянской коммунистической партии, прибывшей для обмена мнениями в связи с 50-летием Октябрьской революции.

Делегация Итальянской компартии информировала ЦК КПСС о планах празднования в Италии 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Делегация ИКП заявила, что итальянские коммунисты проведут большую кампанию по освящению идейно-исторического и политического значения 50-летия Октябрьской революции для международного рабочего класса и для всего прогрессивного человечества. Они отмечают этот юбилей широкой

пропагандой достижений советского народа в борьбе за построение коммунистического общества, его исторической роли в борьбе против империализма, за укрепление и сохранение мира во всем мире. Делегация ИКП выразила благодарность итальянским товарищам за высокую оценку успехов советского народа. Со своей стороны делегация КПСС ознакомила итальянских товарищей с планом мероприятий, посвященных празднованию 50-летия Октябрьской революции в Советском Союзе.

В ходе бесед в ЦК КПСС были обсуждены вопросы, представляющие взаимный интерес для обеих партий. Было констатировано единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Совхоз наш в основном хвалит. За три года существования хозяйство дало стране около 125 тысяч центнеров риса и 892 тысячи рублей прибыли. А ведь совхоз только становится на ноги, у нас много нерешенных проблем, масса трудностей. И все же результаты более чем удовлетворительные. Можно было бы многое сказать о наших тружениках, усилиями которых эти успехи достигнуты, о том, как отделение Николая Кима на 500-гектарном участке получило 33,4 центнера зерна на гектар, как бригады Те Ман Гу, Семена Цоя, Александра Кима вплотную подошли к 40-центнерной урожайности. И это — на вечерних солончаках. Многие можно раскрасовать о трудовом героизме коллектива совхоза.

Но на этот раз хотелось бы поговорить о другом. Да, мы неплохо завершили первый год пятилетнего плана — только сверх плана дали государству 3,030 центнеров зерна. В юбилейном году рассчитываем достичь сверхплановую сдачу по крайней мере до 5,000 центнеров. Это в наших силах, и мы это сделаем. Но есть вещи, которые тревожат меня, директора. И не только меня, а весь коллектив. О них-то и речь.

Вот передо мной генеральный план строительства совхоза. Хороший, продуманный план, нам он в общем нравится. Но вот беда — уж очень медленно он осуществляется. Предусмотрено подготовить и капитально спланировать под рис 4,791 гектар, а за три года подготовлено всего 500 гектаров. Если оставить все, как есть, на завершение строительства совхоза потребуется еще 12 лет. Так медленно ведется водохозяйственное строительство из-за незначительной мощности подряда. Хорезмское СМУ, которому поручены работы, в состоянии освоить за год на своих многочисленных

объектах, разбросанных по всей области, около 3 миллионов рублей. А только в совхозе гидростроители должны выполнить земляных и монтажных работ более чем на 12 миллионов рублей.

Как же быть? Нам кажется, что следует создать специальное СМУ для строительства совхоза и не давать ему других заданий, чтобы оно сдало ежегодно хотя бы по тысяче гектаров. По нашим подсчетам, это СМУ достаточно осилить всего лишь тремя десятичными механизмами, преимущественно бульдозерами, для планировочных работ. Задача эта не представляет большой трудности, а решение ее обещает большие выгоды. Понято, что в этом случае придется форсировать и финансировать водохозяйственных работ, выделять на них не миллионы, а десятки раз больше.

Ускорить капитальную планировку и все водохозяйственное строительство надо вот почему. В первые три года мы расширили рисовый клин с 1,066 до 2,251 гектара и не очень-то огорчались отсутствию капитально спланированных полей. Наоборот, мы даже пострадали оттого, что в 1966 году получили наконец-то от гидростроителей полностью подготовленный 500-гектарный массив. Но это — особое дело, о нем речь пойдет ниже. Не чувствовали же мы особых неудобств потому, что могли обходиться без комбайновой уборки, тратить столько труда на воздвигание риса, сколько требуется. Это нам помогло очень правильная, сжато больше, мудрая система дополнительной оплаты труда рабочих рисоводческих совхозов. Согласно ей рабочие получают десятую часть валового урожая, да еще до половины сверхпланового. У нас немало семей, которые при таком порядке зарабатывают в год в общей сложности до 5 тысяч рублей.

Понято, что при таких заработках не было недостатка в рабочей силе. Но поощрительная система в полном объеме действует только три года. По идее за это время строительство совхоза заканчивается, хозяйство получает капитально спланированные карты, полностью механизированную уборку и другие работы, доводит наряду с посевами площади до 10—12 гектаров на каждого человека, занятого в рисоводстве, что обеспечивает рентабельность совхоза, и высокие заработки рабочих. Поощрение за неупорядоченный на первых порах труд в этих условиях само по себе отпадает.

Но в совхозе имени Аль-Хорезми эта идея разошлась с практикой, система поощрений перестала действовать раньше, чем хозяйство крепко, по-настоящему стало на ноги. И уже сейчас заметны тревожные симптомы. Зная, что объем и характер работы остаются теми же, как и в прежние три года, а заработок резко сокращается, некоторые рабочие покидают совхоз. Чтобы этот отлив не нанес ущерба производству, крайне необходимо усилить водохозяйственные работы и, в первую очередь, капитальную планировку. Тогда мы тоже сможем иметь на каждые 6—7 гектаров одного рабочего, а не двух, как сейчас.

По моему убеждению, было бы правильно продлить срок действия поощрительной системы оплаты труда рисоводов для нашего совхоза. Это нужно потому, что все еще не созданы предпосылки для механизации трудовых работ, которые сейчас выполняются вручную. Государство по существу ничего не теряет, так как рабочие тут же отправляют на заготовку подающую часть риса, причитающегося им в порядке дополнительной оплаты.

Теперь о капитальной планировке. Да, как ни странно на первый

взгляд, но мы от нее пострадали, и тем не менее боремся за нее, Угодья совхоза — недавние отложения речного песка, в 10—12 сантиметров, слоем почвы. При капитальной планировке этот слой был срезан и использован на отсыпку каналов. На этих участках был посеян в чистый песок. Зсозит-то он возлеет, но всходы в песке не укрепились, первыми же ветром молодые растения вырывало из грунта. И бригады, вынужденные до планировки с гектара по 30—35 пентнеров зерна, получили всего 13—17. И так будет несколько лет, пока не образуется новый слой почвы.

Учитывая это, мы направили в «Узгипродхоз» письмо с предложением изменить метод планировки: почву срезать бульдозерами в кучи и только после этого срезать подпочвенный слой, из него же отсыпать каналы, а потом, когда все будет готово, восстановить почвенный слой, разровняв кучи.

В «Узгипродхозе» с нашими предложениями согласились, но решать вопрос сами не стали, направили их в Министерство мелiorации и водного хозяйства республики. Министерство тоже согласилось, о чем свидетельствует такое письмо:

«Текслет считает, что все вопросы, затронутые вами, должны быть рассмотрены на месте главным инженером проекта... Заслуживает резервов при планировке должна получить отражение в проекте планировки, чтобы засыпка производилась не за счет срезаемого плодородного слоя».

Мы, конечно, весьма благодарны министерству за солидарность с предложениями совхоза. Но вопрос надо решать!

На генеральном плане нашего совхоза есть три кружка с буквами «НХЦ» — производственно-хозяйственный центр, мы бы очень хотели, чтобы и этим кружкам прибавилось еще «В». Центры эти

должны быть не только производственными, но и бытовыми. Этого обещают сейчас. Даже вот сейчас, зимой, многие рисоводы не живут в своих квартирах в центральном поселке, потому что в центре для жилья не приспособлены, а работа не позволяет отлучаться. А летом совхозы располагаются у полей в землянках и шалашах.

Надлежащее пассажирское сообщение городок-бригады? Для этого требуется автобазы: и людей у нас много, и концы дальние — до 16 километров. Отсюда предложение Министерству сельского хозяйства республики: пересмотреть тендерный тендер. Не надо все жилье строительство сосредоточивать в центре, часть следует вынести в ПХЦ.

Повторяю, совхоз наш задуман хорошо. Главное делается. Вырос в тугах город. И продолжает расти. Сейчас ставим уже двухэтажные дома. Но до сих пор нет ни клочка асфальта в этом городке. Почему? Все улицы перекопаны, и так они выглядят вот уже третий год: тинут водопроводчики. А за канализацию подрядчики не берутся в проекте — очень серьезные просчеты. Естественно, коллектив совхоза в обиду не даст организациям, которые допустили ошибки, но не горюются их исправлением.

Необходимо исправить в большом и хорошо задуманном деле отдельные просчеты, учесть выдвинутые самой жизнью поправки. Словом, проявить в полной мере добротность и тем самым открыть рисоводческому гиганту Хорезма «зеленую улицу» для процветания в самые ближайшие годы.

Н. КИМ. Директор совхоза имени Аль-Хорезми.

Хорезмская область.

ГОРОД—470 УЛИЦ В НОВЫХ ОКРУГАХ

КОКАНД в истории известен с конца десятого века. Каждая эпоха оставила в городе свой след, и самый большой из них — советское пятидесятилетие. Столетиями оставался Коканд пыльным, грязным, одноэтажным городом, с лабиринтами слепых улиц, улочек и переулочков, зачехленных бесконечными дувалами. И лишь последние десятилетия изменили облик города. Он стал расти вверх и вширь. Глинобитно-сырцовая стена покорно отступила, давая место районам новостроек. Огромными четырехэтажными островами высятся они над одноэтажным морем тесно срублившихся домов.

В эти дни город готовится к выборам в Верховный и местные Советы. Подводятся итоги работы, проделанной со времени

прошлых выборов в Верховный Совет республики, горожане отчитываются о таких бурных темпах развития, как сейчас, город не знал за всю тысячелетнюю историю. Все новые округа по выборам в городской Совет образованы ныне в Коканде. Это — новостройки: жилые дома, предприятия, культурно-бытовые помещения. Они появились на карте города за последние два года. Тогда здесь было 430 улиц, сейчас их 470. По количеству улиц догоняет Ташкент, — шутят кокандцы.

«Вчера заселили еще один дом. Сегодня вышло продукцию новое предприятие. Завтра автобус поедет по новой улице. Обычно, будничные штрихи нашей жизни, ставшие привычными, само собой разумеющимися. И в суматохе будней мы порой отмечаем факт, даже не задумываясь, что он — часть большого плана, что это есть реальность наших планов, разума. А если внимательно оглянуться назад! — Много сделано в городе за время, прошедшее после прошлых выборов в Верховный Совет Узбекистана, — рассказывает заместитель председателя Кокандского горисполкома Сергей Хачатурович Агаханьян. — Построены три жилых массива. В квартирах трудящихся — все удобства. В ведении горисполкома сейчас 280 тысяч квадратных метров жилой площади. К 50-летию Октября будет введено в эксплуатацию еще двадцать тысяч. Кроме того, новые общесты заселили студенты педагогического института и пяти техникумов. Трудящиеся города получили четыре

киноаттра, в том числе широкоэкранный, фабрику химической чистки одежды, банно-прачечный комбинат. С радостью приветствовали женщины старой части города открытие детского комбината. Железобетонный мост через Актепсай позволил упорядочить движение городского транспорта, многим сократил путь на работу, в кино, магазин.

На улице Фурката раньше с трудом могли разминуться два встречных автомобиля. В прошлом году на реконструированной улице началось двухуровневое движение машин. Четырнадцатиметровой ширины стала улица Навои.

Любят кокандцы свой город и хотят, чтобы он с каждым годом молодел и хорошел. Только в прошлом году на благоустройство было израсходовано семестот тысяч рублей. Многие улицы оделись в зеленый наряд, стали шире, чище, покрылись асфальтом, в городе появились новые скверы, места отдыха трудящихся.

